

三部门:加强商务和金融协同 更大力度提振消费

新华社北京12月14日电 记者从商务部获悉,商务部、中国人民银行、金融监管总局近日联合印发《关于加强商务和金融协同更大力度提振消费的通知》,指导地方相关部门和金融机构加强协同,精准施策推动惠民生和促消费紧密结合,形成提振和扩大消费的更大工作合力。

通知围绕商品消费、服务消费、新型消费、消费场景、消费帮扶等重点领域和

强机制、抓落实、促合力等关键环节提出3方面11条政策措施。

一是深化商务和金融系统协作。推动地方有关部门加强沟通交流和分工协作,鼓励有条件的地方健全沟通合作机制,强化财政资金、信贷资金与社会资本等合力,细化落实具体实施细则,共同打好政策“组合拳”。

二是加大消费重点领域金融支持。鼓励金融机构围绕升级商品消费、扩大

服务消费、培育新型消费、创新多元化消费场景、助力消费帮扶五大重点领域,优化金融产品服务,推动供需两端强化对接,提高对商品和服务消费的适配性,因地制宜推动新型消费发展,支持消费新业态新模式新场景建设,落实细化各项金融支持举措。

三是扩大政企对接合作。鼓励发挥“政企”扩消费合力,开展多层次、多渠道、多样化的促消费活动和信

息共享,做好精准对接服务,用足用好相关政策红利,更好满足相关经营主体和消费者需求。

通知强调,要强化协同配合,做好部门间政策衔接、工作对接和优势互补;要抓好落地见效,鼓励各有关部门、金融机构结合实际细化完善金融支持举措,激发消费潜力;要加强跟踪指导,及时共享进展情况,总结推广典型经验做法。

“十四五”期间我国新建改造提升高标准农田4.6亿亩

记者从农业农村部了解到,“十四五”期间,我国高质量推进高标准农田建设,累计安排中央资金超7000亿元,支持各地新建和改造提升高标准农田4.6亿亩,为保障国家粮食安全提供了有力支撑。

“十四五”期间,各地持续优化高标准农田建设空间布局和时序安排,集中力量优先在东北黑土地区、平原地区、具备水利灌溉条件地区以及粮食产量高和增产潜力大地区开展建设,推动逐步把具备条件的永久基本农田建成高标准农田。

农业农村部指导各地以田块平整、通水通路、提升地力产量效益“一平”“两通”“三提升”为基本标准,加强田块整治和土壤改良,完善灌排渠系、田间道路等农田基础设施。与此同时,深入开展高标准农田建设工程质量“回头看”和专项整治行动,常态化开展工程质量抽检,进一步保障建设质量。

从各地情况看,建成后的高标准农田有效提升了农业综合生产能力和抗灾减灾能力。通过集中连片建设、完善田间设施,不少原来缺乏设施保障、产量低而不稳的田块实现了旱能浇、涝能排,促进了农业资源节约集约高效利用,许多农田达到了“一季千斤、两季吨粮”,更多地区实现了大灾少减产、小灾能稳产、无灾多增产。

(据中国新闻网)



▲12月14日,全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会田径项目在广州落下帷幕。最终广东一团队选手何忆义在男子跳远T63级决赛中获得冠军。新华社记者陈浩明摄



731部队“特别移送”受害者名单再添7人

新华社长春12月14日电 (记者 张博宇 张文峻)吉林省档案馆14日向新华社记者独家披露,档案馆从馆藏档案中新发掘出7名被日本关东宪兵队“特别移送”至侵华日军第七三一部队(简称731部队)充当细菌战实验对象的受害者及相关信息,进一步补充可证实731部队罪行的核心证据。

所谓“特别移送”,是指日本侵华期间,日本关东宪兵队等军警机关不经法庭审判,将抓捕的抗日谍报人员、爱国人士及其他人员直接移交到731部队进行人体实验的罪恶勾当。“特别移送”制度是731部队系统性获取活体实验对象的重要渠道。

新发掘档案显示,林喜云、李洪鹏、

汪景桥、王福钧、朴昌允等5人于1942年6月被“特别移送”。另一时间,有宋少奎、王玉祥(别名王福昌、王钦昌)2人被“特别移送”,2人分别被侵华日军东宁宪兵队、“间岛”宪兵队抓捕,职业被登记为“农民”和“伐木工”。

吉林省档案馆历史档案管理处处长柳泽宇介绍,按照日本关东宪兵队司令部的规定,抗日人员、从事地下工作的情报人员以及普通平民,只要被认为“没有利用价值”的人员都被纳入移送范围,其中抗日人员为其重点目标。馆藏档案明确记载,原八路军战士苏长峰,原东北抗联战士李基洙、许春甫、郭喜山,原中共地下工作人员王玉祥、高维金等均被

柳泽宇介绍,截至目前,吉林省档案馆馆藏档案中记录的被“特别移送”受害者达284人。这些档案完整还原了731部队“特别移送”这一犯罪制度的运作全貌,揭露了731部队实施活体实验的反人类滔天罪行。

“我们将持续整理相关档案,逐步公开更多日本侵华罪行档案,以确凿证据捍卫历史真相,筑牢和平根基。”柳泽宇说。

日本关东宪兵队判定为“没有利用价值”

而成为“特别移送”对象。

被判定为“特别移送”对象送至731部队的人员毫无生还的可能,等待他们的是冰冷而残暴的活体实验。据档案记载,从抓捕、审讯、申请、批复到移交,整个流程短则几天,长则不足一月。

柳泽宇介绍,截至目前,吉林省档案馆馆藏档案中记录的被“特别移送”受害者达284人。这些档案完整还原了731部队“特别移送”这一犯罪制度的运作全貌,揭露了731部队实施活体实验的反人类滔天罪行。

“我们将持续整理相关档案,逐步公开更多日本侵华罪行档案,以确凿证据捍卫历史真相,筑牢和平根基。”柳泽宇说。

日本关东宪兵队判定为“没有利用价值”



美国布朗大学发生枪击事件致2死8伤 嫌疑人仍在逃

新华社旧金山12月13日电 (记者 吴晓凌)位于美国罗得岛州普罗维登斯市的布朗大学当地时间13日下午发生一起枪击事件,造成至少2人死亡、8人受伤。当地警方表示,嫌疑人仍在逃。

很多80后、90后年轻女性认为,

和很多其他癌症一样,宫颈癌是一

种老年人才会罹患的疾病,离自己很

远。但近年来,宫颈癌的年轻化趋

势越来越明显。

女性常处于HPV感染的高暴露风险。

不过也不用太紧张,大多数HPV感

染可在2~24个月内被免疫机制自行清

除,只是部分型别HPV持续感染可导致

癌前病变和宫颈癌。

高危型HPV是具有潜在风险的型

别,而我国年轻女性感染高危型HPV的

率按年龄呈双峰分布,第一个高峰是在

17~24岁。

宫颈癌年轻化可能和HPV反复感

染有密切关系。高危型HPV更值得警

惕,几乎所有的宫颈癌都是由高危型

HPV感染引起。

性行为是感染HPV的主要途径。

性生活初始年龄的变化、性观念和性

生活方式的变化,也可能与宫颈癌的年轻化有关。研究表明,有性生活后的年轻

女性感染高危型HPV的情况并不乐

观,这可能也是宫颈癌越来越年轻化

的原因之一。另外,还有部分协同危险因

素可以促使高危型HPV感染持续存

在,并进展为宫颈癌,比如性生活过早、

多性伴、多孕多产、吸烟或被动吸烟等。

作为HPV感染的高峰人群,年轻

女性感染高危型HPV的情况并不乐

观,这可能也是宫颈癌越来越年轻化

的原因之一。另外,还有部分协同危险因

素可以促使高危型HPV感染持续存

在,并进展为宫颈癌,比如性生活过早、

多性伴、多孕多产、吸烟或被动吸烟等。

目前,医学上并没有能够直接杀死

HPV病毒的药物。也就是说,HPV感

染本身没有治疗方法,难以通过抗病毒

治疗来对抗HPV持续感染。

另有研究表明,宫颈癌早期患者的

5年生存率可达80%以上;可要是发生

肿瘤转移或复发,预后急转直下,5年

生存率仅为16.5%。

2022年,在我国15~44岁育龄女性

群体中,宫颈癌发病率高居恶性肿瘤第

三位,死亡率居第二位。

2.早预防早保护让宫颈癌远离年

轻女性

宫颈癌是一种可以预防的癌症。

2023年中国《子宫颈癌综合防控指南(第2版)》提出了三级预防策略:

一级预防的主要措施包括:开展健

康教育和接种预防性HPV疫苗;

二级预防的主要措施是宫颈癌筛查;

三级预防的主要措施是对所有宫颈

浸润癌患者根据临床分期开展适宜

的手术、放疗、化疗以及姑息治疗等。

根据上述指南及《人乳头瘤病毒疫

苗临床应用中国专家共识》、2023年

年中国《子宫颈癌综合防控指南(第2

版)》等多部权威指南推荐,开展健康教

育和接种HPV疫苗是预防宫颈癌的有

效手段。

未发生性生活的年轻女性接种HPV

疫苗,将获得更佳预防效果;已发生性

行为的女性接种HPV疫苗,也有很好的

保护作用。

所有接种过HPV疫苗的适龄女性,

仍需接受规范的宫颈癌筛查,男性

也会感染HPV。通过性接触可能会增

加伴侣HPV感染和再感染风险,持续

感染HPV可能增加伴侣患宫颈癌的风

险。HPV疫苗不仅能保护女性,适龄

男性接种后也能预防HPV相关癌症和

生殖道疾病。

注意:与任何疫苗一样,HPV疫苗

无法确保其对所有接种者均产生保护

作用,也不能取代预防HPV感染和性传

播疾病的其他措施。

(接1版)当前,世界百年变局加速演进,大国关系牵动国际形势,国际形势演变深刻影响国内发展,我国发展仍面临各种不确定因素,统筹发展和安全任务更加艰巨。实践告诉我们,面对复杂的外部环境,保持战略定力,坚定必胜信心,以苦练内功来应对外部挑战,坚定不移把自己的事情办好,坚定不移扩大高水平对外开放,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,不断做强做优做大实体经济,全面增强自主创新能力,以高质量发展的确定性应对各种不确定性,就能赢得战略主动。正如习近平总书记指出的:“顶住压力、练好内功、站稳脚跟,没有跨不过去的坎。”

会议明确明年经济工作的政策取向,指出“坚持稳中求进、提质增效、发挥存量政策和增量政策集成效应,加大逆周期和跨周期调节力度”,这将有力引导经济社会发展预期,有助于充分释放和提升宏观政策效能。对明年财政政策和货币政策基调,要求继续实施更加积极的财政政策,继续实施适度宽松的货币政策,这与今年的政策取向一脉相承,体现了宏观政策的连续性、稳定性,是不断巩固拓展经济稳中向好势头的重大决策部署。

今年以来,从安排1.3万亿元超长期特别国债大力支持“两重”“两新”,到创设和实施多项结构性货币政策工具为科技创新、提振消费等提供助力,再到强化宏观政策民生导向、使更多资金资源“投资于人”……一项项政策因时而变、因势而变、协同发力,激发经济高质量发展的强劲动能。实践充分证明,有效的宏观政策、精准的宏观调控,对于促进我国经济平稳健康发展至关重要。

把握明年经济工作的政策取向,一个重要方面就是“提质增效”。既坚持积极务实的目标导向,把握好政策实施的力度、节奏和时机,发挥“集成效应”,不断提高政策精准度和有效性;又强化系统观念,增强宏观政策取向一致性和有效性,使各类政策举措同向发力、形成合力。发挥好宏观政策作为经济的“稳定器”作用,在质的有效提升上取得更大突破,定能推动经济运行和市场预期持续向好,把制度优势不断转化为治理效能、发展胜势。

信心,在当下,在未来。从明年经济工作的总体要求和政策取向中,我们读出了信心,更读懂了中国。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,一步一个脚印向前走、扎实做好各项工作,我们一定能推动中国经济在“量”上不断迈上新台阶、在“质”上持续实现新突破。

(新华社北京12月14日电)

3900吨,创下产能新纪录。“控水稳油、提高采收率是流花油田实现二次开发的关键所在,我们探索形成一套海上礁灰岩稳油控水技术体系,实现开发井综合含水率较设计大幅下降,推动油田可采储量和采收率大幅提升,开采寿命延长30年。”中国海油深圳分公司流花油田主任工程师代玲介绍。

中国海油深圳分公司流花油田总经理江俊达表示,当前流花油田二次开发项目的生产运营效果,充分印证了海上礁灰岩油田稳油控水技术的稳定可靠性和“深水导管架平台+圆筒型浮式生产储油装置(FPSO)”开发模式的经济有效性。

中国第42次南极考察队完成中山站区域卸货任务

新华社“雪龙”号12月14日电 (记者 顾天成)14日凌晨,执行中国第42次南极考察任务的“雪龙”号在中山站成功完成物资卸运和人员登陆工作。先行完成卸货任务的“雪龙2”号于13日午间起航,为“雪龙”号破冰引